

现在放映的是 2017 年 4 月 27 日  
香港房屋委员会  
「新工程合约工地安全讲座」的片段  
台上的讲者是  
助理署长（发展及采购）  
杨光艳女士  
她现在致开幕辞

大家好  
各位业界朋友、各位嘉宾  
各位同事，大家好，午安  
我是杨光艳  
房屋署的助理署长（采购及发展）  
「安全」这课题是我职责的一部分  
今天在这里与大家见面  
首先，欢迎大家出席  
今天的新工程合约工地安全讲座  
我们会定时举办这类型的讲座  
也希望我们举办的讲座是实用的  
对大家有帮助，不要「离地」  
成为平台，让业界朋友互相分享  
首要多谢各协办机构、政府部门  
排名不分先后  
包括机电工程署、职业安全健康局  
负责演讲的同事以及所有参与人士  
感谢大家的支持

我们每次讲座的内容都很充实  
希望尽量实用，大家能学以致用  
而非曲高和寡、纯学术或过分理论化  
故讲座设问答环节，非单向讲座  
希望能有交流

今次讲座分为两个部分  
首段为三节，中间有休息  
上部分分为三节  
讲座的第一及第二部分

由职安局的方立行先生  
为大家讲解 2016 年第四季及  
2017 第一季房委会安全稽核 (HASAS)  
与房委会升降机及电梯  
指定分包合约安全稽核 (HALENSAS) 的结果  
接着, 机电工程署的何伟强先生为大家讲解  
《电力(线路)规例工作守则》2015 年版

除 2017 年 11 月 30 日前完成的电力工程外  
所有新工程的电力工作都要符合  
这个新守则的要求  
相信何先生会帮助大家了解更多  
大家要好好把握机会  
有问题的话, 尽量在问答环节提出  
中间有休息时间, 然后下部分开始  
第四部分由我们高级经理(工程安全及健康)  
的刘赐添先生为我们分享于 2016 年 9 月  
「参观北京体感安全训练中心」的体验  
希望是实用的分享  
接着职安局的黄立仁先生  
为大家讲述 2016 年第四季及  
2017 第一季突击巡查 (SSIP) 的结果  
亦会跟大家分享良好的工地作业模式  
希望借此将工地的安全风险减至最低

最后一个专题  
由职安局的黄立仁先生为大家讲述  
「房屋委员会工伤及闪失事故和  
职业病监测系统」的最新进展  
这个网上填报工伤及闪失事故的系统  
已于上年 5 月 1 日在房委会  
现行的新工程合约工地实施  
我们相信这系统会使  
工伤及闪失事故监测工作做得更方便快捷  
我们愿意聆听各位不同的意见  
令系统更为方便快捷  
我们希望聆听各位的声音  
使系统尽善尽美, 方便大家使用

若今天业界人士因事未能出席  
也不要紧  
我们会将今日讲座的录影片段  
上载于房委会的工地安全网站  
让各位以及  
今日未能出席的业界朋友收看  
也可以温故知新  
最后，希望各位回到工作岗位的时候  
将这讲座的重要讯息  
与你们的同事分享  
一起推动工地安全作业  
多谢各位

多谢观看